

# 疫情期间，如何安全复工复产？

消防部门来支招：落实“四个一”很重要

■通讯员 陈文琼

**本报讯** 当前，社会面生产经营企业集中复工复产，为切实做好消防安全服务保障工作，近日，市消防救援支队统一部署，上下各级同步行动，深入辖区内复工复产单位开展消防安全检查，指导帮扶各单位做好复工复产后的消防安全工作。

各检查组深入复工复产单位内部，听取了单位负责人对消防安全管理情况的介绍，详细了解各单位生产经营状况。同时，各检查组对单位内部、生产车间、储物间、员工宿舍以及消控室等重要部位进行实地检查，重点检查了消防安全责任落实、日常管理制度执行、消防设施运行维护、消防通道畅通、员工消防基本技能掌握等方面情况，就发现的隐患问题现场进行帮扶整改。

在检查的同时，各检查组强调复工复产产

期间，消防安全形势复杂严峻，在做好疫情防控的同时，消防安全不容忽视，各单位要进一步牢固树立消防安全主体责任意识，认真分析研究本单位消防安全形势，严格落实消防安全管理措施，加大员工消防安全教育培训，畅通安全出口和消防通道，全力做好火灾防控工作，为单位复工复产创造良好环境。

截至目前，衡阳市共派出指导检查组15个，检查复工复产单位(场所)60家次，发现并督促整改火灾隐患或违法行为111处。下一步，全市消防救援机构将严格落实属地管理责任，进一步摸排了解辖区内复工复产情况，逐家掌握生产经营状况，加强消防安全提示提醒和监督抽查，确保消防安全无盲区、无死角。

**新闻链接：疫情防控关键时期，如何安全复工复产？**

1.开展一次消防安全风险评估。单位

负责人要带队对本单位进行全面的防火检查，组织开展1次消防安全风险评估，找准本单位存在的火灾风险和薄弱环节。

2.制定一份消防安全防护方案。生产经营单位要根据风险评估结果，制定1份周密的消防安全防护方案，明确消防安全防范措施和责任人员，并逐一抓好落实。

3.进行一次生产设备管线检测。对本单位的生产设备、电气线路、油烟管道、燃气管道以及其他易燃易爆气、液体管道进行一次全面检修，及时更换老化、失效的零配件及设施。

4.测试维护一次消防设施器材。对火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、气体灭火系统、防排烟系统、室内外消火栓、灭火器、疏散指示标志、应急照明等消防设施器材进行一次全面维护检测，确保完好有效。

## 珠晖消防召开消防车通道专项整治调度会

■通讯员 杨珍

**本报讯** 近日，珠晖消防救援大队组织辖区多家物业公司召开消防车通道专项整治调度会，切实加强全区消防车通道管理和维护，预防和减少火灾事故的发生。

会上详细讲解了消防车通道畅通的重要性与必要性，分析珠晖区消防车通道管理中存在的突出问题，并对各住宅小区履行的消防安全责任及消防车通道管理等工作进行了重点部署，要求各物业公司迅速行动，要充分认识消防车通道的重要性，立即开展消防车通道占用违法行为自查自纠，切实增强维护消防车通道畅通的自觉性。各住宅小区要按照要求划设消防通道标线，设置警示标志，加强巡查力度，拆除影响消防通道畅通的障碍物，并加强管理和宣传引导，设置“消防通道请勿堵塞”警示牌，开展经常性消防安全常识、警示教育活动，提醒居民群众自觉规范停放车辆，杜绝占用、堵塞消防车通道的违法行为。

## 珠晖区市场群消防安全隐患整治推进会召开

■通讯员 陈仲文

**本报讯** 2月19日，衡阳市召开珠晖区市场群消防安全隐患整治推进会，进一步推进隐患整改，加快整改进度。

会上，珠晖区政府介绍了市场群区域性火灾隐患整治进度、存在问题及下步工作打算，并重点与消防救援支队就加快推进整改工作交换了意见。与会人员根据市场群整改设计方案，结合消防通道堵塞、消防设施缺失、日常管理不善、人员安全意识薄弱等火灾隐患及人流物流集中、火

灾风险等级高等风险点，一一提出了针对性强的整改措施及优化整改方案设计的要求。

支队指出，珠晖区市场群区域性火灾隐患突出，进一步加快整改工作迫在眉睫，珠晖区和相关部门、单位要群策群力，共同推动隐患整改工作。支队要求各相关单位要明确职责，加强调研，摸实情况，充分考虑各方面因素，完善整改方案，确保整改工作取得实效；同时，消防部门将持续跟踪市场群火灾隐患整改工作进度，主动为隐患整改市场提供服务，最

大限度地给予隐患整改单位帮扶指导和技术支持，确保市场顺利整改火灾隐患。支队强调，下阶段各有关部门要凝心聚力，把握时间节点，加大工作力度，加强部门协调与配合，全力确保整治工作取得新效果。

目前，支队前期批复同意整改设计施工图要求加快推进整治工作。同时，支队结合当前疫情防控工作，坚持两手抓，加强工作调度，强化工作举措，力争上半年完成全市重大火灾隐患整改销案。

## 衡南消防检查防疫物资仓库消防安全

■通讯员 陈林

**本报讯** 近日，衡南消防救援大队深入辖区防疫物资仓库开展消防安全检查，为疫情防控期间消防安全保驾护航。

期间，该大队执法监督人员来到辖

区防疫物资储备仓库，重点对消防设施、器材是否配备齐全、完好有效，货物的储存、堆放是否符合标准等情况进行全面、细致检查。针对检查中发现的问题，执法人员提出整改意见并责令单位负责人及时整改落实，坚决消除各类

消防安全隐患，并要求相关负责人严格落实巡查检查制度，做好值班值守，确保物资储备仓库绝对消防安全，同时要加强消防宣传提示，切实提高员工消防安全意识，坚决为打赢疫情防控阻击战创造良好的消防安全环境。

## 衡阳县消防排查定点医疗场所安全隐患

■通讯员 杨瑶

**本报讯** 近日，衡阳县消防救援大队对全县定点收治医院、安置隔离点等重点场所，开展消防安全检查，排查火

灾隐患。

期间，该大队执法监督人员深入衡阳县人民医院和豪怡宾馆等场所，重点检查相关单位消防设施、人员值守、日常巡检、安全出口及消防通道等情况。针对检

查中发现的问题，执法人员要求相关负责人立即制定整改措施，尽快消除火灾隐患，并督促相关场所在做好防疫工作的同时，筑牢消防安全防线，确保疫情期间医疗场所消防安全。



近日，珠晖消防救援大队执法人员对即将开市市场进行上门消防指导服务和消防安全检查，排查消除火灾隐患，确保市场安全、有序经营。  
通讯员 杨来兵 摄



近日，市消防救援支队光辉街特勤站开展疫情处置实战演练，演练设置了队伍集结、装备点验、实战救援、洗消作业等环节。图为消防员现场“营救”被困人员。  
通讯员 谭涛 摄

## 南岳消防深入景区开展消防安全检查

■通讯员 刘飞

**本报讯** 为做好疫情防控时期消防监督管理和指导服务工作，针对景区恢复开放旅游情况，2月24日，南岳消防救援大队成立检查组深入南岳大庙开展消防安全检查。

大队监督检查人员重点检查了南岳大庙消防安全责任落实情况，消防器材设施是否按要求配置并保持完好有效，安全出口、疏散通道是否畅通，控制室值班人员是否持证上岗，防火巡查、防火检查记录是否齐全，灭火应急疏散预案是否具有针对性；对大庙内用于疫情防控的酒精、消毒剂等消毒产品使用、存放注意事项进行指导讲解。检查结束后，大队要求景区相关负责人加强防火巡查、检查力度，强化微型消防站执勤训练工作，定期做好消防器材的检查保养。此外要与南岳万福消防救援站依托大庙进行实战演练，切实提升安全预防和应急处置能力，确保南岳大庙恢复开放期间消防安全稳定。